## 县总工会第十七届委员会第十次全体会议召开

本报讯(记者 谢红静 明月) 10月23日,阜新蒙古族自治县总工 会第十七届委员会第十次全体会议 在县工人文化宫召开。县委副书记、 县总工会主席张海涛出席会议并讲 话。

会议审议通过了县总工会第十 八次代表大会议程、日程和选举办 法,以及多项候选人预备人选名单和 相关工作机构建议名单;审议通过了 第十七届委员会的工作报告、财务工 作报告和经费审查委员会工作报告 及其决议(草案),各项议程均严格依 照程序规范完成

 破;持续夯实基层基础,工会自身建设得到了新提升。这些成绩的取得,凝聚着委员们的心血与汗水,见证了大家的责任与奉献。

会议强调,要统一思想、凝聚共识,切实增强开好代表大会的政治责任感。要聚焦主业、服务大局,奋力谱写工会工作新篇章。要转变作风、求真务实,持续提升工会组织的凝聚力和战斗力,为县总工会第十八次代表大会的召开做好准备,团结动员全县广大职工为服务高质量发展贡献积极力量。

国家文化科技创新服务联盟主席代旭为我县文旅发展献策

## 思维转型 平台赋能 开放学习

本报讯(记者 王梦迪 安 珊) 10月21日,我县新时代大讲堂成功 举办。本次活动特别邀请国家文化 科技创新服务联盟主席代旭,围绕"数字文旅时代的新模式探索"进行 专题授课。课程内容丰富、视角前沿,为我县文旅发展提供了新的思路。授课结束后,代旭接受了记者 专访,分享了他对我县文旅融合发展的深度思考。

访谈中,代旭说:"初次来到阜新蒙古族自治县,我们所有人都很惊喜。在全国2800多个县中,阜新蒙古族自治县的旅游特色极为鲜明。这里既有独特的自然风光,更有厚重的人文底蕴。从瑞应寺的东藏文化,到300多尊摩崖造像所展

现的藏风蒙韵,都给我们留下了深刻的印象。在新一轮文旅融合浪潮下,凭借如此厚重的产业基础,为阜新蒙古族自治县迎接新发展机遇提供了必要的条件。"

就我县旅游业如何发展问题,代 旭提出了三点建议:第一是思维转 型。要摒弃景点、景区的传统发展思 维,将其过渡到度假区的建设思维 上来。体验需要"慢下来",需要创 新方式激活文化资源,让人们在深 度体验中获得精神上的滋养。这种 旅游模式,更贴近于现代度假产业, 是旅游发展的一个高级阶段。我们 需要"弯道超车",探索新模式、新路 径,推动文旅深度融合,在"十五五" 规划引领下,取得更大的成绩。第

\_是平台赋能。要充分发挥政府平 台的作用。在产业创新过程中,政 府的参与至关重要。要充分联动专 业化的社会资本,形成"有为政府和 有效市场"的"大合唱",共同解决产 业升级问题,实现资源更有效的整 合和更快速的发展。第三是开放学 习。鼓励走出去,多看一看。我们 产业联盟愿意提供这样的一个平 台,帮助大家在县域经济发展中实 现文旅突破。全国已经有一些比较 好的案例,希望大家多出去走一走、 看一看,解放思想、统一认识。产业 联盟愿意调集全国最优秀的力量, 为阜新蒙古族自治县下一轮的发展 提供创新的规划,帮助打通模式,找 到路径,更快见到成效。

# 县委常委会召开会议

#### (上接一版)

会议强调,全县公安机关要切实 把思想和行动统一到党中央决策部 署和省委、市委、县委的工作要求上 来。要始终将"公安姓党"这一根本 政治属性放在首位,不断提高政治判 断力、政治领悟力、政治执行力,确保 公安工作始终方向正确、行稳致远。 要以高度的政治自觉、思想自觉和行 动自觉,忠诚履职、主动担当,为全县 高质量发展保驾护航。全县上下要 进一步树牢安全意识,层层压实维护 安全稳定责任链条,全面提升我县社 会治理现代化水平,努力建设更高水 平的平安县域。

会议强调,一要坚持对党忠诚, 不断提高政治能力。全县各级党员 干部要始终把锤炼过硬政治能力放

在首位,以坚定的政治立场、严明的 行为准则履职尽责,在各项工作中 彰显党员干部的政治本色与责任担 二要优化营商环境,持续提升 服务效能。要做到"无时不在、无事 不扰",持续打造一流营商环境,做 好全方位、全链条服务保障,为企 业高质量发展创造更好的条件。 三要紧盯目标任务,全力推动经济 社会高质量发展。要用好我县独 特禀赋、产业优势,在培育新质生 产力上求突破,在坚持人民至上上 见行动,在谋划"十五五"发展上抢 占先机。四要树立底线思维,以高 水平安全保障高质量发展。要始 终把安全发展融入县域发展各环 节,要围绕项目建设、资源盘活等 重点领域,建立健全经济运行风险

防控机制。要统筹推进多领域风 险防范,聚焦信访矛盾源头化解、 安全生产、环境保护等重点领域、 关键工作,构建覆盖全域的安全防 控体系。五要持续转变作风,以实 干担当破解发展难题。要坚持以 提升服务效能、优化发展环境为核 心,不断深化作风建设成果,营造 担当作为、干事创业的浓厚氛围。 六要抓实队伍建设,以正确导向激 发奋进活力。紧扣"建设更高素质 干部队伍"要求,打造推动发展骨 干力量。七要强化党性修养,以严 的基调净化政治生态。要以全面 从严治党为主线,持续深化整治群 众身边不正之风和腐败问题,不断 巩固风清气正的政治生态。

会议还研究了其他事项。

## 县委理论学习中心组学习(扩大)会召开

#### (上接一版)

会议强调,要认真学习贯彻《中国共产党党校(行政学院)工作条例》,自觉将《条例》精神转化为推动教学科研、决策咨询、队伍建设等各项工作的强大动力,切实将《条例》要求贯穿于办学治校全过程,在坚持政治建校中把牢方向,在服务全持政治建校中把牢方向,在服务全培政治建校中都量上,在坚持型学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为教学的主题主线、中心内容,把党的创新理论学习作为培训重点,按照要求设置必修课,教育引导广大学员深

刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"。

会议强调,要深学细研《中国共产党思想政治工作条例》,切实提高思想政治工作水平。全县各级党组织要切实负起主体责任,党组织书记要履行好第一责任人职责,确保思想政治工作贯穿于各项工作的全过程。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民;要注重对象化与精准化,积极探索具有我县特色的思想政治工作新路径;要善于运用新媒体技术,打造一支高素质、专业化的思想政治工作

队伍,不断提升政治素养和业务能力,成为党的创新理论的优秀传播者和实践者。

会议强调,要铸牢中华民族共同体意识,推进新时代党的民族工作高质量发展。要深入学习领悟,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路。要加强党对民族工作的领导,落实好铸牢中华民族共同体意识各项工作任务。要提升依法治理民族事务能力,依法保障各族群众合法权益。

副县级以上领导同志,县委各部委、县直各单位、各乡镇街主要负责 同志参加会议。

### 优化营商环境,促进振兴发展。

### 让科普"追"上科创

国庆、中秋假期, 焕新升级后的南京 科技馆, 日均接待观众超1万人次, 交出 一份亮眼成绩单。

南京科技馆为什么火?馆内与孩子对弈的五子棋机器人,由科创企业南京埃斯顿自动化股份有限公司提供技秀,让文物"活"起来的全息光影秀,则发托南京达斯琪数字科技有限公司研发的新型产品。南京科技馆打造"馆一企一研"协同新模式,与本土企业开展密的一研"协同新模式,与本土企业开展密前沿作,将人工智能、全息显示等领域为科普、发展直接"搬"进展厅,让科创为科普、旅、馆长张志强表示,南京有大批普资源的"富矿"。

如今,科技创新正以前所未有的广度、深度与速度推进。打破前沿科技与公众认知之间的隔阂,为创新型国家。这夯实基础,科技馆肩负重任。然而,有的场馆布展一成不变,展示成果明场是一成不变,展示成果明场后;即便是新展,也因缺乏对应用为为可是,他为人人。将实验室、生产线上的最新成果引入展览空间,有助于回应公众对前沿科技的热切期待。

科普不是静态的知识陈列,而是创新成果的动态呈现;不是单向的知识灌输,而是多方的互动共创。缩短和科与自治的"时间差",就要让研究机构与企业为科普场馆带来持续更新的展出资源,让科普场馆不断打通公众感知的沿科技应用的渠道。打造同频共振、双向赋能的良性生态,将更好实现科研探索、产业应用和公众科普的同步推进,在全社会营造科技创新的浓厚氛围。

科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼。创新浪潮奔涌向前,科普工作唯有打破围墙,才能"追"上时代,"追"上人民群众日益增长的知识需求。这既需要科普场馆主动求变,也需要有关部门做好政策支持和引导服务,打通机制堵点与资源壁垒,让科普与创新并肩而行。 (人民日报)



### 预防电动自行车火灾 要做到——

- ●合理控制充电时间
- ●勿在住宅内充电
- ●勿飞线充电
- ●严禁电池进楼入户
- ●充电远<u>离易燃易爆品</u>
- ●不擅自改装<u>修理</u>
- ●不使用非标产品
- ●禁内部进水

·广告·

### 分类信息

遗失声明

阜新蒙古族自治县泡子镇国辉机械设备站原财务专用章(210921001019328) 不慎遗失,声明作废。